1.3 Moviébdeg evépyeiag.

AdoU n evépyeia opileTal wg n IkavOTATA Mapaywyng épyou, puaikd eivai yia Tn
péTpnon Tng va xpnaoiyonololvral o1 iSieg povadeg pe Tig oTToieg PETPEiTAI TO €PYO
(Joule, kpm, mod6AITpo KAT). X10 AleOvég cloTnua povadwy {Sl) povada evép-
velag eivarl To Joule (1 J = 1 N.m = 1 kg . m?%/s?) kai Ta moAManAdoid Tou:

1 kJ (kilojoule} = 10%J
1 MJ (megajoule) = 108J
1 GJ (gigajoule) = 10°J

1TJ (terajoule) =10'2J
1 PZ (petajoule) = 10'5J
1 EJ (exajoule) = 10'%J

Ma Ti¢ 1ddopeg Guwg popdég evépyelag e§akoAouBolv va xpnaipomololvrai ol
nahiég emuépoug povades. O1 omoudaibTepes and auTég Kkal o1 OXETEIG TOUG HE TN
povada tou 81€dvoig guoTtuarog (Sl) avaypadovrai atov mivaka 1.3.1.

NINAKAZ 1.3.1

Movdébec evépyeiag
Mopon evépyenag Movaéa Ixéon npog 1o S
Oepuikiy evépyeia keal 1kcal = 4187J
BTU 1BTU = 1055J
HAexTpikf evépyeia kWh 1kWh = 3,6 MJ
Kivnriki evépyeia kpm 1kpm = 9,81J
ft.lb 1ftlb = 1,35J

1.4 O1 onoubaibrepeg mnyég evépyeias.

Ta TepdoTia Mogd evépyeiag mou n avlpwnéTNTa XpeldleTtar yia va kaAGyel Tig
avaykeg Tng kai Tou To 1983 ftav 420 . 10'® J (10 StoekaToupupia Tévol 10080-
vapol oe meTpéAaio) (mapdyp. 2.8) mpoépxovral and Sidpopeg Tnyég, and TIg
onoieg o1 oroudaidtepeg efetdfovral cuvonTikG TapakdTw:

a) Zreped xavoua.

~ Eivar o1 &1dpopeg kartnyopies yaiavBpakwy, Tou wg Tig apxég Tou aiiva pag
aroreholoav Tn omoudaidTepn TNyl evépyeiag kai mou wg To 1960 ATtav oTnv
PWTN 8é0n o€ TOTOCTO CUMNETOXNG, OMIGTE KAl ekToTioOnKav and Ta uypd kalol-
pa (meTpéAaio). Ta anoBéuara Twv yaravOpakwy eival TepdoTia kal urmoAoyifovrai
ofpepa oe 8500 Sioekaroppipia TOVous ou tgoduvapouv pe 2 . 10° EJ evép-
yeias. Me Baon tnyv eThoia karavdAwon Twv 100EJ ané yaidvBpakeg, umroAoyile-
Ta1 6TI Ta anoBéuara yaiavopdkwy Je To onuepivé pubud avaAwgewg emapkolyv
yia 2000 xpoévia. Ta oikovopikuig ekpetarleloipa anoBéuarta yaiavBpdkwy eival
oAl AiyoTepa kat unoloyiletal 6T ye Ta onuepiva dedouéva enapkolv yia 240
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Xpovia. Ze alykpion pe Ta anoBéparta uypwv kauaipwy (metpeiaiou) Ta anoBéua-
Ta yaiavOpdkwv emrpémouv Tnv npdBAeyn 6T o dvBpakag Ba anokThoe! Eava ME-
yaAn omoudaiéTnTa we TNYN evépyeiag, 6Tav To Gpdopa eSavTARcews Twy amode-
paTwv netpeAaiou Ba avaykdoe Tnv avBpwnéTNTa va arpadei kai @Al Tpog au-
TOV YIa va IKavOTIOINTE! TIG TEPADTIES AVAYKES TNG O€ EVEPYEIQ. ‘Hén n oTpodh au-
T dpxice va guvTeAeital oTig pépeg pas. To érog 2000 To MOTOOTH napaywyng
evépyelag ané GvBpaka Ba avéABel oe 30% ard 24% mou eival onueEpa, evw n
OUMUETOXA Tou MeTpeAaiou oTnv mapaywyf evépyeiac mpoBAénerar 611 Oa TTEPIOPI-
o0ei ata 10% an6 48% mou eival ofpepa. H Siapopd Ba kaAupBei and GAAeg TIn-
Yég ka1 kupiwg and Tnv nupnvikn evépyeia. O GvBpakag Ba xpnoipomnoieital He G-
An popodn kai ue GAAa cuoThApaTa kauoews, yia Ta onoia yivetar Abyog oTo KeDA-
Aaio 11.

B) Yypd kavoua.

Mpokerral kupiwg yia Ta npoiévra Tou puokoy netperaiou (Bevlivn, kepolivn,
ykalo 1 netpélaio diesel, pafouT) nou oruepa KAAUMTOUV OXeS6V TIC HIOEG a-
vaykeg g avBpwndémrag oe evépyeia. H eEamwon twv MEK ané Tig apxég Tou
auva Hag Kat 1 Xproyonoinot Toug yia TV Kiviion AWV Twv HETAPOPIKDV -
owv (mAoia, Tpaiva, autokivnta, agponAdva) aA\G Kal TOAGY BIOUNXAVIKWY HO-
vadwv, nou ouvexiletal uéxpl oripepa, Edwoav Tepdomia Wnon ot Blopnxavia
Tou netpeAaiou. "Etol autq katéhafe Seondlouca B€om otnyv olkovouia Twv Sla-
PSpwv Kpatwv, enéBale Tn Sk G «ypapuri» oTig TexVIKEG eEEMEEIS Twv Beput-
KWV pnxavev kat unrpge attia 1 apoppr} MOASpWY, 1} ENMNPEACE ONUAVTIKG TNV EK-
Baon Toug.

Ta anoBguara korraoudtwy NeTpehaiou extywvtal orjuepa (1994) oe 140 3i-
oekatoppipla tévoug nepinou. Me BAom ™y eTiola KatavaAwor) TIou MAayKOo-
wg avépxerat oe 3.200 ekaT. Tévoug mepimou, Ta anobéuara enapkolv yla
140:3,2 = 43 xpdévia, epdoov puokd dev avakaluPpBolv kat GAAa kortdouara. Ei-
vai BéRaio mavrwg ém n onpaocia Tou NETPeAaiou wg nNyr| evépyelag Ba pewwve-
Tat ouvexWg Kat 6a avtikabiotatal and dAAeg ninyég, kabwe ta anobéuata Ba e-
Eavriouvral kal oL TIpég 6a aveBaivouv.

2ta napandavw anobéuara Ba npénet va nMpootedolv Kal 252,6 SlOEKATOUUG-
pla tévol 10odUvapou Nerpelaiou Mou propolv va Angolv and MocooXIoTOAL-
Boug kat netpeAatodupoug (shale oil).

Y) Aépia xadoiua.

Znoudaidtepo and autd eival To puoIké aépio 1] yaraépio Tiou anotehsital Ku-
piwg andé pedavio. To uaIkS aéplo AMoTe pev eEGyetat padi ue To QUOIKS TETPE-
Aato and Tiq netpehalonnyég, yarl eival Slalupévo oe auté uné TEomn Kat Katd-
nwv anoxwpifetal, GMote e npoépxetal ave&dptnra anéd 1o nerpéAaio, and nn-
YEG TTOU IEPLEXOUV HOVO Yalagpo.,

To quoiké aépio (natural gas) efvar @pLoTo KAUOIHO, TOOO Yia BIOUNXAVIKY XP1)-
on, 600 Kat yia KivnThpleg pnxavég. 2tig HMA nukvétato 3iKtuo aywywdv puotkou
aepiou egurnpetel 10 1/4 Twv EVEPYEIAKWDV QVAYKWY, TOOO yia Blopnxavikoug
okoroug, 600 Kat Yia oKiakA Xprion. AAMG kat oty Eupdnn undpxel peydho di-
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KTUO yaiaepiou, Tou enekTeiveTal ouvexws. TeAeutaia kataokeudletal TEPAOTIOG
aywydg perapopdg, nou Ba petagépetl and m Zipnpia npog v Eupwnn 40 dioe-
kaToppUpla KuBkd pétpa guoikol agpiou To xpdvo. ‘Etal npofAénetal 6Tt wg TO
TENOG TOU audva pag 1 evépyeia and uoiké agpto Ba pB4&oel ouvoAikd Ta 70 EJ
KaAUTTTOVTAg T0 17% Twv GUVONKWV avaykov Tng avlpwndtnrag oe evépyeia.
Ztov napakdtw mnivaka napoucidlovratl Ta anoféuara guaoikou agpiou Kat n

karavour Toug otig SiAPpopeg NEPLOXEG TS YNG.

Meptoxn) duoké aéplo
(Tov. 1003. neTp.) %

Bépera Apepikn 6,7 54
Nétia Apepikn 6,5 52
Eupwrn (xwpeg OOZA) 48 3,8
MNpwnv ZoBietikry ‘Evwaon 50 40,3 |
Méon Avartohr 38,4 31
APk 9 7.3
‘Arw Avatolr - Auotpahia 8,6 7
ZGvoho 124 100

8) Mupnvixij evépyera.

Eivai n evépyeia mou napdyerai eite kat@ Tnv didomraon Twyv MUPAVWY aTOPWY
Bapéwv peT@AAwv, 6mwg To oupdvio (evépyela oxdoews), eite katd Tn cuvévwon
nmupAvwyv atdpwv eAadppwv oToixeiwy, 6Mwg To udpoydvo (evépyeia ouvtitews).
To yeyaAutepo pépog Tng evépyeiag auTiic anereuBepiverai und popdr OepudTn-
Tag, He TNV onoia urmopel va AeIToupyoel Yia eykaTaoTaan arpou, €iTe yia Thv na-
paywyn nAekTpikic evépyeiag (aTuonAekTpikoi oTaOuoi) eite yia Tnv mpbéwon
mAoiwv. Mapd 1o yeyovog 611 n mupnviki evépyela xpnoiyonoleital wg nnyn evép-
velag edw kai 30 xpovia Tepimou, To MOCOOTTO-OUHPETOXAS TNG Tapapeive! xaunAd
kar péxpr To 1975 Sev Eemepvoioe 10 2%. Autd odeiletar oe Suo Adyouc:

1) To péxpl Twpa uwnAd KGOTOG TN TAPAYOUEVNG eVEPYEIAS O OUYKPIOT HE
Tnv evépyela mou napdyeral and dAAeg inyég kal Kupiwg and Ta gupBatikd
kadagipa.

2} Tnv mBOavéTnTa Kivéivou poAlvoews and Tn padlevépyela MOU eKAUETaI Ka-
TG TN AeiToupyia Twv TUPNVIKWY avTiSpaoTApwy.

H evepyeiaxn kpion dpwg Tou 1974 pe Tn paydaia Gvodo Twv TIPWV TwV KAUoi-
Mwv éoTpeye kal NAAI TIg TPOOTIGOEIES TWV TEXVIKWV TIPOG TNV eKMeTAMEUTN TNG
TUPNVIKAG €vépyelag, TnNG omoiag n OUHMETOX OTNV KAAUWN TWV €eVEPYEIaKWV
avaykwv Tng avlpwndtnrag ohoéva aulaveral. ZAuepa Bpioketal mepimou oto 4%
kai poBAéneTal 6T wg To TéAog Tou aiwva 8a unepBei To 10%, cupBdaArovracg éTai
amodacioTikG oTn Adan Tou evepyeiakoU mpoBAAuaTos. Ta naykdopia anoBépara
MUPNVIKWY kaugipwy Sev eival emakpiBug yvwoTd. Ta péxpr ofjpepa eSakpr-
Bwuéva anoBépara unoloyifovrai oe 19 8ig 1006. meTpehaiou, SnAadn eivar oxeTI-
KWG HIKPAG.




KEGAAAIO AEKATO NEMNTO

EAErXOZ NOIOTHTAZ TQN KAYZIMQN

16.1 H onpaocia Tou nolotikoG eAéyyou.

0 éAeyxog Tng noibTATAG Twy Kaucipwy éxel Baciké okomd va eSakpiBiicel kath
néoo To k@Be kaloIuo efval kardAAnAo yia Tn pnxavii yia Tnv onoia npoopileral.

H moi6TnTa TWv Siadpbpwy Kauoipwy ekdppaletal and pia oeipd GUCIKWY XNHI-
KWV { Kai GAwv xapakrneiaTikwy, ol Tinég Twy onoiwv kabopilovral and Tig avTi-
aToixeg ipodiaypadég mou npémel va akoAouBolv Ta kalaoiya autd. O1 npodiaypa-
dég eniang xpnoiuelouv yia va AauBdavovral Ta npémovra pétpa aoddleias katé
™ Siakivnon Twv kauoipwv.

H ekaodpdhion Tng mroi6TRTAg Twy Kauoipwy yiveral kupiwg amd Tig eTaiplieg mre-
TpeAaioeldwv ané Tig onoieg To kAOe MAofo 1§ n ké&Be vautiIAiakh etaipia mpoun-
Beletal To kalopo. 01 eTaipieg auTtég éxouv kGBe Abyo va evdiadépovrai yia Tnv
noiéTnTa Twv Kavofpwy pe Ta onmoia epodiGlouv Toug MeAd@Teg Toug, KAl KUpiwg Ad-
youg avraywviouol. ®Opovrilouv pdhiora va kdvouv mepiodikols eAéyxoug oTa
kalagiga, alAd kupiwg ora AimavTikd Twy mAolwv mou edodidlouy, étav autd {nTn-
Bef and Toug eAGTeg Tous. Ta Sefypara aTéAvovral and To TAoio ge Siddopa epya-
aThpia, mou ol eTaipieg éxouv eykartaoToel oe iddpopa uépn Tng udpoyeiou kai oe
Aiveg pépeg mafpvouv Ta anmoteAéopara Tng avalloews, pe urrodeiteig i oxdAia av
anairouvrai. .

levik@, n exTéAeon Twv SOKIYWY kal HETPATEWY, TTou TIpoBAénouv ol podia-
ypadéc Twyv Slapdpwv kauaipwy, eival épyo XnHikwyv epyacTnpiwy kal anarrodv
Katd kavéva eEe1dikeupnévo TPOTWTIKS. )

NapéAa autd, n yvwon Twyv pe06Swv nou edapudfovral yia Tov ToIoTIKG EAey-
X0 TWV Kauoihwy — aAAG Kal Twv AmavTikwy — éxel yia To nxaviké 1diaitepn on-
paoia yia duo kupiwg Adyoug:

a) Ta va uropel 0 unxavikég va epunvedoel kai va agicAoyfjoel cwaTad Tn on-

pacia Twv anoteAeopdTwy piag xnuikig avahkigews, 6Twg auTtd avaypdpov-
Ta1 oT0 AeAtio AvaAloewg Tou kauaipou. And Tnv 0pB1 epunveia Twv dia-
dopluv ttou prropel va epdavifovral yetall Twy mpodiaypadiv Kal Twy ano-
TeAeoubdtwy TN avalioews, 8a umopel va odnynOei o unxavikdég oTov evro-
mopbd Twv aImiv piag mlavig avwuaAiag mou pokdAece n aloiwan Twv’
XapakTnNPEIoTIKWV f va anodaocicer yia Tig mOavég guvémneleg mou Ba pmo-
polUoav ol Siadpopég autég va éxouv oTn pnxavi katd Tn Aeitoupyia Tng.
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B) Ze opigpéveg nmepimTiboeig mpémel o pnxavikég va efval oe Béan, pe Ta mpbd-
Xelpa epyaoTnpiakd péoa nou Si1aBétel oTo mAolo Tou, va, kAvel pévog Tou
Hepikég amAég Sokipéc. O1 Sokipég autég apopolv neplaoérepo Ta AimavTiké
Kai repiypdgovral ornv nmapdypago 18.16.

Zuumrepalivope Aoimév 671, e ToV TIOIOTIKG EAEYXO TwV Kaucipwv ekaodalileTal

n katdAAnAn roiéTnTa Tou kKauofPoU Kai CUVETUIG N amodoTIKGTEPN AeiToupyia Tng
pnxaviig yia Tnv omofa mpoopilerar To kadoipo.

Mepikég a6 Tig Sokipég Twy Srapdpwyv kauofuwv tieplypdpovral oTa avrioTor-
Xa kepdAaia, érwg eivai n rnTik6éTNTA TN Beviivng (mapayp. 5.3), 0 apiBudS okTa-
viou (mapayp. 5.4), Ta pnTivikd cuoTaTikG (koppiIwbdels ouaieg) (mapdyp. 5.6.2), o
ap1®uég ketaviou (mapdyp. 6.3), n oraBepédTnTa Tou palout (mapayp. 7.2.4).

O1 Sokipég kal UeTpligeig Tou MeplypadovTal oTig endueveg napaypddous ado-
pouv oxed6v 6Aa (ta uypd kupiwg) kaloipa.

15.2 Maxpooxomkr eféraon. BaBués xaBapbrnrag.

Néyovrag panpooxomnif eféraon evvoolpe Tnv anAfy, aAAG TIPooEKTIKA Tapart-
pnon evig Sefyparog kauoluou, mou éxel okomd Kupiwg:

a) Na SiamoTwoel To BaBud kabapbTnTag TOU.

B) Na efakpiBiiocel To xpwpa Tou.

Mérpo Tou BaBuol kaBapbTnTag Twy uypwy kauofuwy, ANV Tou PalouT, ano-
TeAel n Siadyera mou mapouoiGlel katd Tn pakpookomikl eEéraan.

Av 1o xaloipo efvan BoAd, autéd onuaivel napoucia Eévwy UAWY kal Kupiwg ve-
pou, mou mipéner va pocdlopigBolv pe puyokévrpnon. Kard tn ¢uyokévrpnan,
mou ylvetal umd opiopéveg aguvBfikes, To vepd Kai oi §éveg UAeg Tou mepiéxovTal
OTO KaUOIWO, TUYKEVTPWVOVTA) aTov TuBpéva Tou Soxeiou rou mepiéxel To Sefyua,
6mou xai petpolvral. O 6ykog Toug amoteAel Tov AeySuevo apiBud xaraxpnuvi-
oewg (Precipitation number) 1} vepd xar féves vAec 61 puyorevrploews (Bottom
sediment and water, BSW). Ta avirara 6pia Tou apiBuol karakpnuvigews kabo-
piovral ané Tig avrioToixes mpodiaypadés. MNa Tn wérpnon Tng mepiektikéTn¥ag
TOu Kauoipuou ge vep6, akoAouBeltal n uéBodog mou teplypddeTal oTnv napdypa-
¢o 15.10.

To xpdspa Tou kauoiuou karé Tn pakpookotiky e§étaan éxel Tnv ekfg anuagia:

a) Na n Beviivn efvar SiakpiTikd Tng moiéThTag. H anAf Bevlivn xpwpatiletai
kfrpivn, n Beviivn Super npaaivn, n oTpatiwTikh Beviivn kdkKivn, N Beviivn
aepotiopiag Twv 115 okraviwv Pwp K.o.K.

B) TNa To metpéAaio Diesel anéxpwon BaBuTtepn amnd To yvwaoTé KAGTAVOKITPI-
vo xpwua mpoodidel ouxva avauign pe palodT, mpdyua mou empBaAiel TRV
naparnépa e§étaon. Ztnv EANGSa, o xpwpaTiopés Tou Diesel yiveral pe kua-
va xpwuara yia Tig évorAeg SUVANEIS KAl JE KAOTAVOKOKKIVA Yid TOV TTOAITIKS
Touéaq.

15.3 Eibixé Bdapog A mukvérnra.

B M
To €166 Bdpog ( v ) A n nuxvérnra ( v) eival Bagiké xapakTnploTiké evog kau-
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oipou, aAAG Sev éxel anodaoiaTikiji onuacia yia TV motéTNTa TOU.

H TiufA Tou Sev mpodiaypadetal mapd povéaxa oe opiopéveg katnyopieg Bapéwv
kauaipwy Trou ripoopilovTal yia merpehaiopnxavés. Exei kaBopiletal avwTaro 6pio
Tipwv (0,99), yiari navw amné To 6pi1o auTd o HUYOKEVTPIKGG ATOXWPITHES TOU VE-
pou Sev eival duvarog.

181aiTepn onpacia éxel n wérpnon Tng mukvoTnTag i} Tou €151KoU BApoug yia Tn
peTarport) Tou dykou evog kauaipou ge BApos, pe Badon Tn yvwaTh oxéon:

Bé&pog = ‘Oykog x Eibiké Bapog {1

H Siakivnon 6Awv Twy kaualuwy yivetal ge povadeg dykou, yiati o 6ykog e0ko-
Aa pmopei va petpnOei, eite pe peTpnTég eite pe TN aTAOUN TwV Setapeviiy, Tou €i-
vai cuviBwe oykopeTpnuéves. O Bykog 6pwe, OTTwg efval yvwoT6, peTaBaleral pe
Tn Beppokpaoia, oe avriBean pe To Bapog mou eivar avekdpTnTo TNG B€ppokpa-
ofag. M’ auté ol diakavoviopol Twv kauoiywy yivovTai €iTe ge povadeg Bapoug eite
o€ 6yKo Tou dpwg éxel avaxOel oe opiopévn Beppokpaocia, ouviBwg 15°C. H ava-
ywyfj Tou dykou oe 15°C (60°F) yivetal pe eidikolg mivakeg (mivakag 6.6.1), evi
yia Tnv eGpean Tou Bapoug epapudletar n axéon (1), apol mpwra perpnOei To €I-
51k6 Bapog pe andAutn akpiBeia. MNa Tnv avaywyii Tou €181kol Bapoug Tou HETPA-
Onke ge pia opiouévn Bepuokpacia, oe eidikd Bapog 15°C fi 60°F xpnoipomoiolv-
Tan eidikoi nivakeg API, pépog Twv onoiwv napatiBeral oTo mapdpTnpa A

H uérpnon Tou eidikol Bapoug i Tng MukvéTNTAS YiveTal e eidikd dpyava tou
AéyovTal apaibuerpa xai eival BaBuoAoynuéva eite oTig yvwoTég povadeg, Tou pag
Sivouv anéAuTa To minAiko Tou Bapoug 81& Tou dykou (e.B. = BN), eite atnv kAipa-
ka API, mou xpnoiponoieital and moAAég xwpeg Tou SuTtikol k6éapou. M.x. 0,834
onuaivel 6T To TAiko Tou Bapoug opiopévng MoadTnTag 81d Tou GyKou TNG O€ av-
TioToixeg povasdeg (kg/l i g/cm?) eivan 0,834.

H kAipaka API ouvbéetal pe To €1bikd Bapog e Tn oxéon:

141,5
APl = — 131,56
€.B.

‘Etol Ba éxope yia:
to vepd (e.p. = 1) APl = [(141,6/1) — 131,6] = 10
n Bevlivn (e.8. = 0,705) APl = [(141,6/0,705) — 131,5] = 69,2
T0 netpéAaio (e.p. = 0,810) APl = [(141,6/0,810) — 131,5) = 43,2

To mAeovéktnua The KAiakag API efvai 611 mapéxel T0 €161k6 Bapog ge Tiuég
aképaieg peyahiTepeg Tng povadag, emopévweg €xope kaAlTepn kai euxepéaTepn
avayvwaon tng Tipig €.p.

EuvénTo efvar 11 To €16ikd Bapog kal n TukvéTnTa peTaBdAAeTal ue Tn Bepuo- -
kpacia. Aev voefrar pérpnon rou eidixod Bdpous 1f Tng nuxvétnrag, xwpls uérpnon
n1c Bepuoxpaciag ornv onola ro €idixd Bdpog if n nuxvérnra avrioToixel TuvhBwg
10 €.B. Sivetar oe 156°C 1} BO°F. Av n pérpnon yivetar o€ omoiadfimote GAAn Bep-
pokpacia © n avaywyfi otoug 15°C yiverar pe Tnv napakarw oxéon:

Ci=Co +(@—15)K 2)
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omou: C,g n mukvéTnTa o€ 15°C.
Cgon mukvéTNTA MOV peTpiBnke oTn Beppokpacia ©.
K o ouvrekeoTiig Tou onoiou n iun e§apTtaral and To €idog Tou Kaugiuou,
dnAadf amdé Tnv TiA TnNg MukvoTNTAS.
O Tiyég Tou K yia Ta omoudaidtepa €idn kauoipwy eivai:
a) Malout K = 0,00064
B) Diesel K = 0,00068
v} Beviivn K = 0,00074
Av m.x. n mukvétnTa Tou pafouT Bpédnke 0,932 ge 30°C, avaybuevo oge 15°C
He Tn oxéon (2) Ba eivai:

C,s = 0,932 + (30 — 15) x 0,00064 = 0,9416

Ta nepioodTepa apaidpeTpa éxouv evowpaTwuévo BepudueTtpo, pdyua mou
S1eukoAlvel T péTpnon, adpol ocuyxpovwg ue To eIdikd Bapog Bpiokeral kal n Oep-
pokpaoia aTnv omoia To €18ik6 Bapog avrioToixel. Emeidf 6pwe n akpifeia Twy
BeppopéTpwy auTwv Sev eival iIkavorioinNTikh, n péTpnon Tng Bepupokpaciag cuy-
Xpovweg pe Tn pétpnon Tou €1dikoU BApoug yivetal pe Bepuduerpa peyahiTepng
akpiBelag.

To e181k6 Bapog xpnoipeldel akdua Kal yia Tov éUeco urtoAoyioud Tng Bepuav-
TIKAG 1IKAVOTNTAG TWV UYPWV Kauaiuwy, Tou kKatd mpooéyyian uriopei va yiver pe
TOV €UTEIPIKO TOTO:

Q = 12400 — 2100 D? kcal/kg (3)

6émou: D 1o €1b1k6 Bdpog oe 15°C.
N.x. palouT pe edikd Bapog 0,94 Ba éxel Beppavtiki ikavoTnTa {aviTepn):

Q = 12400 — 2100 (0,94)?.= 10544 kcal/kg.
15.4 Ifuwdes.

I§éeg evos uypol efval To Pérpo TN ecwTepikng TPIBAG HeTAEl Twv popiwY
ToUu uypoU autol kard Tn pof] Tou kai ekppdlel Thv avrioTaon rou mapouciGlel
oTtn pon.

H 1616tnTa auTh éxer 181aiTepn onuaoia yia Ta kaloiua kaI MEPICTOTEPO YIA TO
netpéAaio Diesel kai To pafodT, viari emmpedler Suo Baagikég 1616TNTEG Toug:

a) Tnv avrAnrixérnra, S5nAadhi Tnv eukoAia pe Thv omoia Ta kadoiua Siakivoiv-

Tal oTo bikTUO TOUG.

B} To BaBué Siaoxopmouod, 5nhadh Tnv eukoAia pe Tnv omoia Ta KAGOING €-
KvepwvovTal Kat@ Tnv €kpofi Toug améd To MPOCTOMIO Twv KauoThpwy. O
BaBué6g Siagkopmopol Bplokeral oe Gueon oxéon pe Tnv moIGTATA Kal-
oewg (mapdyp. 6.6.1).

EAéyxovrag To 1§ldes, WoTe va éxel mavra TRV katdAAnAn Tiuf, efaodaiilope

_yia Tn unxavf pag kadoiuo, Tou omofou N avTANTIKGTATA KaI 0 BaBubg Siackopm-
ouoU Bpiokovral oTa emBuuntd 6pia.




